

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№37 (15545), 29 мая 2024 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама



О МОДЕРНИЗАЦИИ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ В ТОГУРСКОЙ ШКОЛЕ

В актовом зале администрации района состоялось заседание муниципального Совета по образованию.

Во вступительном слове глава Колпашевского района А. Б. Агеев отметил, что Министерством просвещения совместно с Минстроем и субъектами РФ реализуются мероприятия по модернизации школьных систем в соответствии с государственной программой «Развитие образования» (национальный проект «Образование»).

В рамках данной программы в течение 2024 и 2025 годов будет проведён капитальный ремонт здания Тогурской СОШ имени Героя России С. В. Маслова. При этом предусматривается привлечение учащихся, учителей, родительского сообщества к обсуждению дизайнерских и иных решений по данному объекту.

По предложению главы района создана муниципальная комиссия по обсуждению дизайнерских и иных решений в рамках подготовки к проведению и приёму работ по капитальному ремонту Тогурской СОШ имени Героя России С. В. Маслова (с правами

общественного совета). В неё вошли педагогические и руководящие работники образовательных организаций, активисты российского «Движения первых», победители всероссийских конкурсов по краеведению, представители органов местного самоуправления, Общероссийского народного фронта и др.

О модернизации системы образования в Тогурской СОШ в 2024 – 2025 годах подробно рассказала её директор О. А. Пшеничникова. Данная работа будет проводиться по нескольким направлениям: капитальный ремонт здания школы; оснащение современными средствами обучения и воспитания; реализация ряда инфраструктурных и организационных мероприятий.

Так, для формирования инженерного мышления на уровне начальной школы будет усилена работа по развитию умения исследовать окружающий мир с помощью простых инструментов сбора, обработки данных, выполнения чертежей и др. В области математики, начиная с 3 класса, намечена организация групп для более продвинутого изучения предмета. Так же за-



планированы новые курсы внеурочной деятельности, связанные с математикой, информатикой, физикой, химией, биологией, эколо-

гией. Для реализации данных направлений будут закуплены современные цифровые лаборатории.

На уровне основного общеобразовательного процесса в 5-х классах намечено комплектование инженерного класса, с 7 по 9 классы – предпрофильных групп с выделением естественно-научного и технологического профилей. Будут созданы новые курсы, связанные с математикой, информатикой, химией, биологией, экологией. Намечено создание лабораторий химического и биологического инжиниринга, физических исследований, искусственного интеллекта и др. Появятся новые кабинеты химии, биологии, физики, оснащенные современными оборудованием, мебелью и программными комплексами.

Интересный доклад о дизайн-проектах новых коворкинг-зон, подготовленных творческим ученическим

коллективом для реализации в рамках капитального ремонта здания, представили Анастасия Бондаренко и Татьяна Петрова, обучающиеся 7 класса. Планируется реализовать 4 комфортных пространства для всех участников образовательного процесса.

Выступления Олеси Андреевны Пшеничниковой и учащихся вызвали настолько бурную реакцию собравшихся, что глава района пошутил:

– Думаю, что у учеников будет горячее желание не просто идти, а бежать учиться в обновлённую школу.

В завершение работы собрания Антон Борисович Агеев пожелал директору школы и её команде терпения:

– Нам вместе предстоит большая работа, в которой Олеся Андреевна может всегда рассчитывать на мою поддержку.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

ПАМЯТИ ПРАПОРЩИКА ЯРОСЛАВА
ПУШКАРЁВА

В Колпашеве на городском стадионе состоялся финал XVI открытого турнира военно-спортивной игры памяти Ярослава Пушкарёва.

Программа военно-спортивных игр традиционно состояла из двух этапов.

Первый этап проводился с 20.03.2024 г. по 15.05.2024 г. в заочном формате, с использованием дистанционных технологий. В нём приняли участие 19 команд из 7 муниципальных образований Томской области, в том числе, из Северска, Асиновского, Бакcharского, Кожевниковского, Колпашевского, Парabelьского, Кривошеинского районов. Наш район был представлен 10 (!) командами.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРВОГО
ЭТАПА XVI ТУРНИРА
ПАМЯТИ

ЯРОСЛАВА ПУШКАРЁВА

Соревнования проводились по пяти видам: презентация команд; разборка и сборка учебного автомата (на время); силовое многоборье (сгибание – разгибание рук в упоре лёжа, подтягивание на высокой перекладине); военизированная эстафета; викторина «Вооружённые силы Российской Федерации».

В составе каждой сборной было по 5 человек (4 юноши и 1 девушка, обучающиеся 5 – 7 классов).



Уроженец Колпашева Ярослав Пушкарёв, прапорщик ФСБ, погиб при исполнении обязанностей военной службы в районе н.п. Ники-Хита Курчалоевского района Чеченской Республики в ходе засады и боевого столкновения с боевиками при следовании оперативной группы для проведения оперативного мероприятия.

За проявленное мужество и отвагу в условиях, сопряженных с риском для жизни, Ярослав Витальевич Пушкарёв посмертно награжден государственной наградой – орденом Мужества.

В 2008 году колпашевскому оборонно-спортивному клубу при МОУ ДОД «ДЮСШ им. О. Рахматулиной» было присвоено имя Ярослава Пушкарёва.

Судейская бригада подвела итоги первого этапа.

В викторине «Вооружённые силы Российской Федерации» все призовые места заняли колпашевские команды. Первое место – «Патриот» (СОШ №5 имени Героя России С. Д. Рябова). Второе – «Гром» (СОШ №5 имени Героя России С. Д. Рябова). Третье –

«СОШ №7 имени Героя Советского Союза Н. Г. Барышева».

В силовом многоборье лучшими были «Морпехи» (Кожевниковский район). Вторые – «Разведчики» (Парabelьский район), третьи – «Трофимовцы» (Северск).

В разборке и сборке автомата победили «Трофимовцы» (Северск). На втором месте – «Морпехи» (Кожевниковский район), на третьем – «Разведчики» (Парabelьский район).

Военизированную эстафету отлично провела команда «Разведчики» (Парabelьский район). Вторые – «Легион» (Парabelьский район), третьи – «Морпехи» (Кожевниковский район).

Лучше всех, по мнению судейской бригады, презентовали свою команду ребята из «Баграма» (Асиновский район). Команда «Витязь» (Кривошеинский район) заняла второе место, «Морпехи» (Кожевниковский район) – третье.

ВТОРОЙ ЭТАП
XVI ТУРНИРА ВОЕННО-
СПОРТИВНОЙ ИГРЫ
ПАМЯТИ

ЯРОСЛАВА ПУШКАРЁВА

В финальной части команды соревновались по 5 видам марш-броска: стрельба из пневматической винтовки, теоретический конкурс, метание учебной гранаты в цель, одевание общевоинского защитного комплекта и противогаза, перенос «пострадавшего» на носилках. Победитель и призеры финала определялись по наименьшему затраченному времени на марш-бросок.



ИТОГИ МАРШ-БРОСКА

Лидером второго этапа стала команда «Патриот» (СОШ №5 имени Героя России С. Д. Рябова). Второе место – «Легион» (Парabelьский район). Третье – «Разведчики» (Парabelьский район).

ЦЕРЕМОНИЯ
НАГРАЖДЕНИЯ

Открывая торжественную церемонию награждения XVI открытого турнира военно-спортивной игры памяти Ярослава Пушкарёва в городском Доме культуры, глава Колпашевского района А. Б. АГЕЕВ обратился к присутствующим:

– Дорогие ребята! От всего сердца благодарю вас за участие в турнире. Тем самым вы отдали дань памяти нашему земляку Ярос-

лаву Пушкарёву. Отдельные слова благодарности выражаю Управлению Федеральной службы безопасности по Томской области за поддержку данного турнира. Спасибо вам большое! Всем низкий поклон.

Капитанам команд Антон Борисович вручил памятные призы.

Победителям и призёрам в каждом виде программы соревнований представители УФСБ России по Томской области вручили дипломы и ценные призы.

Организаторы открытого турнира военно-спортивной игры памяти Ярослава Пушкарёва – администрация Колпашевского района и Управление ФСБ России по Томской области.



Ты не легкую выбрал долю,
Пал за Родину, чтобы все
Жили мирно, без нашей крови...
Ты погиб, улыбнувшись весне.
Но останется в сердце память,
Хоть от этого нелегко,
И последний салют тебе грянет,
И ты в небо уйдешь далеко.

Владимир Дмитриев,
подполковник запаса
управления ФСБ России
по Томской области
(газета «Советский Север»,
№66 от 25 мая 2006г.)

Подготовил
С. БАРАНОВ.
Фото автора.



РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

КАК ПРАВИЛЬНО ПОДГОТОВИТЬ КАРТОФЕЛЬ К ПОСАДКЕ

Картошка – наша любимая еда, недаром в России ее часто называют вторым хлебом. Нет такого приусадебного участка или огорода, где бы не выращивали картофель. Причем многие огородники уже научились получать даже со своих нескольких соток завидный урожай. А все потому, что они начинают с главного – с правильной подготовки семенных клубней к посадке. Как правильно это сделать, советуют специалисты Сибирского межрегионального управления Россельхознадзора.

Если вы используете свой посадочный материал, то весной, за 2-3 недели до посадки, необходимо вынести клубни из погреба для проращивания, перебрать и отсортировать поврежденные, подмороженные, пораженные гнилью и язвами парши.

Если картофеля много, а рассыпать его ровным слоем негде, его можно проращивать в ящиках, поставленных друг на друга. При этом их нужно регулярно менять местами, чтобы все клубни получали свет. При свете вырабатывает-

ся соланин – вещество, которое ядовито для человека, но защищает клубни от вредителей и грызунов. Ростки на свету появляются более сильными и крепкими.

Перед посадкой нужно обработать посадочный материал против болезней и вредителей. Обработку химическими или биологическими препаратами нужно проводить строго по инструкции, прилагаемой к препаратам.

Наиболее вредоносными считаются заболевание бурой бактериальной гнилью, а также заражение золотистой картофельной нематодой, обе эти напасти вызваны карантинными организмами.

Так, **бактериальная бурая гниль** подобна бомбе замедленного действия. Заболевание развивается очень медленно на протяжении нескольких лет, но при этом на пике своего развития способно значительно повредить урожай. Источником болезни является зараженный семенной картофель. При поражении вегетирующих растений картофеля они внезапно увядают. Сосуды стеблей окрашиваются в бурый



цвет. На клубнях больных растений можно наблюдать толстый разрастающийся слой гнили коричневого цвета под внешней здоровой кожицей. Он буквально опоясывает плод и делает его несъедобным. Такой урожай долго не хранится. Иногда гниль прорастает через поверхность клубня, о чем сигнализируют темные водянистые рыхлые пятна.

Для профилактики данного заболевания необходимо соблюдать правила севооборота

и выращивать устойчивые к болезни сорта.

Золотистая картофельная нематода – опасный карантинный вредитель картофеля. Жизнедеятельность нематоды проходит внутри корневой системы растений, что приводит к нарушению поступления питательных веществ и воды, из-за чего клубни образуются мелкие, недоразвитые. Личинки и яйца нематоды зимуют внутри цисты в почве. Из-за большого их количества пато-

генность вредителя очень высокая.

Для профилактики распространения вредителя рекомендуется также соблюдать севооборот. При севообороте надо учитывать, что нематода поражает также томаты, баклажаны и другие растения из семейства пасленовых. Кроме того, нужно использовать нематодоустойчивые сорта картофеля.

Выбирая посадочный материал, обращайте внимание не только на вкус, цвет, урожайность, но и на то, где сорта районированы, а также на сроки созревания: ранний, средний или поздний. Обязательно убедитесь, что данный сорт включен в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию.

Чтобы получить хороший урожай картофеля, стоит прислушаться к советам специалистов. Пусть ваш сельскохозяйственный сезон будет удачным, а труд на садово-огородных участках приносит радость и удовлетворение!

Пресс-служба Сибирского межрегионального Управления Россельхознадзора.



НА СПОРТИВНОЙ ВОЛНЕ

и Сергей Мафуюань. Под их чутким руководством проходят регулярные тренировки спортсменов.

Все игроки ответственно

отнеслись к каждому матчу. Старались не ошибиться при приеме и подаче мяча, как можно дольше удерживать его в игре, не дав упасть на

своем поле. Несмотря на азарт борьбы, встречи проходили в доброжелательной атмосфере. Спортсмены радовались не только своим

успехам, но и удачам соперников. Болельщики активно поддерживали команды, искренне радуясь за каждый победный бросок игроков.

По итогам турнира первое место заняла самая молодая команда «Дружные» (капитан Наталья Головина). Второе – «Движение» (капитан Алла Амирянна). Третье – «Смелые» (капитан Тамара Новосельцева). Сладкий приз (торт) от Городского молодежного центра вручен каждой сборной.

Соревнования прошли на высоком уровне. Все присутствующие в спортивном зале получили заряд бодрости, массу приятных впечатлений и положительных эмоций. Мероприятие закончилось чаепитием, дружеским общением и пожеланиями чаще встречаться на соревнованиях.

О. НОВОСЁЛОВА,
районный
Совет ветеранов.
Фото предоставлено
автором.



В спортивном зале Городского молодежного центра состоялся турнир по пионерболу в честь Дня Победы.

В соревнованиях приняли участие три команды разных возрастных категорий: «Дружные» (от 45 лет и старше), «Движение» (от 55 лет и старше), «Смелые» (от 60 лет и старше). В матчах так же приняли участие мужчины (от 45 лет и старше), по одному человеку в каждой команде.

Организаторами данного мероприятия выступили инструкторы по физкультуре и спорту Александр Войнов

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ГРАФИК

приёма граждан депутатами Думы Колпашевского района
в июне 2024 года (время приёма: с 16 до 18 часов)

ОКРУГ №1

Гончарова А. Н. – 3.06.2024, с. Тогур, ул. Ленина д. 9, ДК «Лесопильщик», тел. 5-45-28
Смелова И. В. – 18.06.2024, с. Тогур, ул. Советская, д. 47/1, д/с «Золотой Ключик», тел. 5-48-20
Кауфман М. В. – 3.06.2024, с. Тогур, ул. Ленина, д. 9, ДК «Лесопильщик», тел. 5-45-28

ОКРУГ №2

Сорокина О. А. – 10.06.2024, г. Колпашево, ул. Чапаева, д. 38, МАОУ «СОШ № 2», кабинет директора, тел. 4-23-52

Михеев А. Д. – 28.06.2024, г. Колпашево, ул. Коммунистическая, д. 16, Горком КМО КПрФ, тел. 8 953 921 4550

Подойницын В. И. – 21.06.2024, г. Колпашево, ул. Л.Толстого, д. 14 (районный совет ветеранов), тел. 5-25-94, с 12:00 до 14:00

ОКРУГ №3

Черных Н. С. – 5.06.2024, г. Колпашево, ул.Победы, д. 10/1, 3 эт., каб. №1, Семейная школа развития «5+», тел.8 923 408 54 42, с 15:00 до 17:00

Сафронов Р. Г. – 3.06.2024, г. Колпашево, ул. Коммунистическая, д. 16, Горком КМО КПрФ, тел. 8 913 808 7013, с 15:00 до 17:00.

Корепанов А. А. – 19.06.2024, г. Колпашево, ул. Коммунистическая, д. 16, Горком КПрФ, тел. 8 953 921 4550

ОКРУГ №4

Колотовкина Л. А. – 19.06.2024, г. Колпашево, ул. Гоголя, № 91/1, МАОУ «СОШ № 4», кабинет директора, тел. 5-88-80

Качан Е. В. – 18.06.2024, г. Колпашево, пер. Озёрный, д. 10, ОГБПОУ «Томский базовый мед. колледж», каб. директора, тел. 5-38-64

ОКРУГ №5

Токарева И. Г. – 25.06.2024, с. Новосёлово, ул. Центральная, д. 36, МБОУ «Новосёловская СОШ», кабинет директора, тел. 2-23-10

Вихров С. А. – 27.06.2024, г. Колпашево, пер. Юбилейный, д. 6, ООО «Студия телевидения Колпашева «ТВК», тел. 8 913 856 5115

ГРАФИК

приёма граждан должностными лицами администрации
Колпашевского района в июне 2024 года

Агеев Антон Борисович – глава Колпашевского района – понедельник, 3.06.2024.

Гришаев Дмитрий Викторович – заместитель главы Колпашевского района по управлению делами – вторник, 18.06.2024.

Ивченко Иван Викторович – заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре – понедельник, 24.06.2024.

Некрасов Юрий Анатольевич – первый заместитель главы Колпашевского района – понедельник, 10.06.2024.

Шапилова Людмила Викторовна – заместитель главы Колпашевского района по социальным вопросам – понедельник, 17.06.2024.

Запись на личный приём граждан осуществляется в день приёма после 11 часов по телефону **5-30-09** или в кабинете №407. Приём ведётся с **16 до 18 часов**.

Вопросы главе Колпашевского района можно адресовать через официальный сайт муниципального образования «Колпашевский район»: <http://www.kolpadm.ru/>

РЕГИОН

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ КОНКУРС
«КАНИКУЛЫ В ДЕРЕВНЕ»

Аграрный центр Томской области приглашает к участию в художественном конкурсе «Каникулы в деревне», проходящем по двум номинациям: «Фотография» и «Рисунок».

На конкурс принимаются работы на сельскохозяйственную тематику: портреты людей сельскохозяйственных профессий за работой; репортажи с полевых работ; виды сельхозугодий; изображения деревенского быта, праздников, сельскохозяйственных животных.

В номинации «Фотография» могут участвовать фотоработы форматов jpg, jpeg, разрешением не менее 300 dpi.

В номинации «Рисунок» участвуют творческие работы, выполненные в любой технике, за исключением компьютерной графики. Работы представляются по двум возрастным группам: от 7 до 12 лет; от 13 лет и старше. Рисунки учащихся художественных школ будут оцениваться отдельно от работ учеников общеобразовательных школ.

Заявки и конкурсные работы принимаются до **1 октября 2024 года**.

Фотографии на конкурс можно направить на электронную почту agrosentertomsk@yandex.ru или принести в распечатанном виде (формат не менее А4). Рисунки представляются на конкурс в формате А3 – их можно принести лично или направить по почте, с пометкой «Конкурс «Каникулы в деревне», на адрес: 634003, г. Томск, ул. Пушкина, 16/1, 4 этаж, каб. 44.

Призёры в каждой номинации получат дипломы и подарки. Педагоги, подготовившие конкурсантов, будут отмечены специальными свидетельствами. Награждение победителей состоится в октябре-ноябре 2024 года.

Дополнительная информация: **8 (3822) 90-14-13** (Суханова Ольга Владимировна, пресс-служба Аграрного центра Томской области).

Пресс-служба администрации Томской области.

ГРАФИК

приёма граждан депутатами Совета Колпашевского городского поселения в июне 2024 года
(время приёма: с 16 до 18 часов)

Баранов С. А. – 11 июня, администрация Колпашевского городского поселения, каб. 212

Баркова Н. Н. – 24 июня, МАОУ «СОШ» № 2 им. Ф. А. Трифонова, каб. 2

Баталов Ю. В. – 28 июня, с. Тогур, ул. Ленина, 1, каб. 2

Бегаев А. Н. – 25 июня, администрация Колпашевского городского поселения, каб. 205

Бражников П. Н. – 14 июня, г. Колпашево (НГСС), ул. Науки, 20, приёмная

Домрачева Ю. В. – 3 июня, МБОУ «СОШ №5», ул. Кирова, 30 кабинет директора

Злодеев С. Г. – 3 июня, ООО «Заря-Сервис», ул. Дорожная, 24 кабинет директора

Кашлев Н. В. – 5 июня, с. Тогур, ул. Сибирская, 157, ИП «Журавлёв»

Комарова Т. Ю. – 3 июня, администрация Колпашевского городского поселения, каб. 205

Леонидова Н. И. – 18 июня, с. Тогур, ул. Дзержинского, 5

Леунова О. В. – 3 июня, администрация Колпашевского городского поселения, каб. 205

Леушина М. Н. – 17 июня, МБУ «Библиотека», ул. Кирова, 43, 3 этаж, кабинет директора

Пастухов А. В. – 24 июня, с. Тогур, ул. Ленина, 1, каб. 42

Петрунина М. Г. – 10 июня, администрация Колпашевского городского поселения, каб. 205

Пшеничникова О. А. – 11 июня, МБОУ «Тогурская СОШ им. С.В.Маслова», ул. Лермонтова, 40, кабинет директора

Саенко Е. С. – 14 июня, администрация Колпашевского городского поселения, каб. 205

Чуриков Ю. Н. – 3 июня, МАУ ДО «ДШИ», г. Колпашево, ул. Кирова, 32, приёмная директора

Шкарина О. А. – 4 июня, МАОУ «СОШ № 4 им. Е.А.Жданова», ул. Гоголя, 91/1 каб. 28

ПРИЁМ ДЛЯ ЛЮДЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ

В среду, 5 июня, с 14:00 до 17:00 в Главном Бюро МСЭ по Томской области (г. Томск, ул. Бердская, д.27, каб.401) состоится совместный приём граждан по вопросам соблюдения прав людей с инвалидностью.

Приём граждан будут вести:

– уполномоченный по правам человека в Томской области **Карташова Елена Геннадьевна**;

– и.о. руководителя – главного эксперта по медико-социальной экспертизе **Варваренко Татьяна Лаврентьевна**;

а также представители:

– общественной комиссии при ФКУ «ГБ МСЭ по Томской области» Минтруда России,

– областных департаментов здравоохранения, социальной защиты населения, труда и занятости населения,

– регионального отделения Социального фонда России,

– прокуратуры, Госюрбюро по Томской области.

Вопросы можно отправить заранее на e-mail: fgu@mse.tomsk.ru, ombudsman@ombudsman.tomsk.ru.

Предварительная запись на приём по телефону: **8 (3822) 400-638**.

Приём пройдет по адресу: г. Томск, ул. Бердская, д.27, каб. 401, здание ФКУ «ГБ МСЭ по Томской области» Минтруда России.

При обращении необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность (паспорт гражданина РФ). В целях всестороннего, полного и объективного рассмотрения доводов можно составить письменное обращение, приложив к нему имеющиеся документы или их копии.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».

Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.

Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю —

в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — оф-

сетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка,

издание — ООО «Газета «Советский Север»

Тираж — 3 250 экземпляров.

12+

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

	30.05	+8...	+1°, давление растёт, осадки.	
	31.05	+9...	+2°, давление стаб., осадки.	
	1.06	+11...	+3°, давление падает, осадки.	

Дата выхода — 29.05.2024 г. Время подписания в печать по графику — 27.05.2024 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1224.